CURSO 2012-13 22 BACHILLERATO

MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES: ALGEBRA

OPCION A

EJERCICIO 1 Se considera el siguiente sistema lineal de ecuaciones dependiente del
parametro k :

xt+ty+z=2
2x+3y+z=3 ( 3 puntos)
kx + 10y + 4z =11

a) Discutase el sistema segun los valores del parametro k.
b) Resuélvase el sisteme en el caso en que tenga infinitas soluciones
c) Resuélvase el sistema parak=0

EJERCICIO 2 Se consideran las matrices: ( 3 puntos)
(0 0 (1 a (1 o0 (0 0
A'(1 1) B= (1 b) I= (o 1) 0= (0 0)
a) Calculense ay b para que se verifique AB = BA
b) Calculense c y d para que se verifique A’+cA+dl=0

x 1 0
EJERCICIO3 SeaA=|{0 1 3 ( 2,5 puntos)
x 1 1

a) Halla para qué valores de x A tiene inversa.
b) Calculalainversa parax=2

1 1 1
a b ¢
Xy z

1/3 1/3 1/3
2x 2y 2z ( 1,5 puntos)
3a+7 3b+7 3c+7

EJERCICIO 5 Si =5, calcula

OPCION B

EJERCICIO 1 Discute el siguiente sistema homogéneo en funcion del parametroay

resuelvelo paraa = 2. (1,5 + 1 puntoa)
x+y+z=0
ax+2z=0
2x—y+az=0

a

EJERCICIO 2 Halla todas las matrices X = (b

2) que satisfacen la ecuacién X% =2X

( 2 puntos)

EJERCICIO 3 ¢Para qué valores de a se anula este determinante? (2,5 puntos)

1 1 1 2
1 2 -3 8
a -1 -1 1
1 -1 1 2
EJERCICIO 4 Plantea mediante una ecuacion matricial: ( 1 punto)

Una empresa instala casas prefabricadas de tres tipos A, B y C. Cada casa del tipo A
necesita 10 horas de albaiiileria, 2 de fontaneria y 2 de electricista. Cada casa del tipo B
necesita 15 horas de albaiiileria,4 de fontaneria y 3 de electricista. Cada casa de tipo C
necesita 20 horas de albaiiileria, 6 de fontneria y 5 de electricista. La empresa puede
disponer de 270 horas de albaiileria, 68 de fontaneria y 58 de electricista. ¢ Cuantas
casas de cada tipo se pueden hacer?

2 3
1 2

11

EJERCICIO 5 Dada A =
ada ( 11

) , halla una matriz X tal que AXA = ( ) ( 2 puntos)



SOLUCIONES OPCION A EJERCICIO 2

EJERCICIO 1 a)
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£33 £ 58 P43 EJERCICIO 3
23 3 =0 (2173 =013 4173 =0
T 10 11 7 4 11 10 4 11
Tenemos rand' =2 x 10
DISCUSION: a) [0 13 |=x=0Parax=+0 A4 tieneinversa
Sik = T.rand = rand' = n® incégnitas = 3 SCD A 1
Sik = T.rand = rand' = 2 < »® incégnitas SCF " 1 3
Z'lo =76 =2 k= o
b)a=| o013 [ £2=L 12 0 |35 1
b) Hacemos k = T v nos quedamos con las dos primeras ecuaciones con las que hallamos rand 211 3 612 <1 1
x+y+z=2 x+y=2-z ki
=¥ =1
2x+3y+z=3 x+3y=3-z 13
0 2.
i S EJERCICIO 4
B3 2 B
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% 1 3=k ¥ 1 z=1
C) Hacemos k =0 detd = 14
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SOLUCIONES OPCION B EJERCICIO 3

EJERCICIO 1
23 R B Ieual t1 & 2
12 -3 8 F1-Fl1 01 -4 686 (, 7 F1)
= = = L Qesarroiamos por -
111 s I Ieual i Sy g
a0 2|=-a’-a+6=0 {a=-3}.{a=2} o Fi_F1 0-20 0
2 -1a
11 2
B 11 2) « (-1)*2 2) e (-4 + 6a+8a+6) = 0 :
W e A = (D)D" 0 ~4 6 |=(-D+(-4+6a+8a+6)=0a=-1
$ 45 =810 4 =14
i 4 11
=2 A=] FE 2 o =-2 EJERCICIO 4
IE {
RAnd' = Rand por ser wn sistema homogéneo: » SEE i B oo o &
BISCTIN x = casas Lp}o; ¥ = casas tipo B z = casas tipo
ALBANILERI4 10x+ 15y + 20z = 270

a=2-3 Rand = Rand' = 3 = »° incégnitas SCD (Solucion trivial)
a=2-3 Rand = Rand' =2 SCI

Solucicn paraa = 2

FONTANERf4  2x+4y+ 6z = 68
ELECTRICISTA 2x+3y+5z=58

o e 10 15 20 x 270
T g i i R ... 204 6 vy |=]| 68
2x+2z2=0 2x = -2z = J =,
v A T z 52
EJERCICIO 2
EJERCICIO 5

a0 a0 a a’ 0 i 2a 0

b e b ¢ 3 ba+ch ¢l - 2b 2¢ AXA = (1 1)—~X=‘4‘3.(1 1).‘4—'— Caleulamos A
l-2a=at-2a=0=a=02 . o i
2e2e=t-2c=0=¢=0.2 _4=(23)’ !-'1|=1-‘1_-'=(2 _1)=(2 _3)
=0 be0+0eb=2=5=0 12 -3 2 -12
c=2=5bs0+2b=2b = b cualguier valor TF = 1 2 -3 -1 -1 2 -3 -1 1
ce=0=be2+0=2b= b cualguier valor X=(_12 )(11)(—12 )=(1 1)(—12 )=(1—1)
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